
Séquence : Mon livre des couleurs 

 
Domaines disciplinaires : Mobiliser le langage dans toutes ses dimensions 

                                           Agir, s’exprimer, comprendre à travers les activités artistiques 

                                           Explorer le monde des vivants, des objets et de la matière 

 Cycle :1 Classe : PS 

Compétences : Ecouter de l’écrit et comprendre. 

                        Choisir différents outils, médiums, supports en fonction d’un projet ou d’une consigne et les 

utiliser en adaptant son geste. 

                         Situer et nommer quelques parties du visage et du corps sur lui-même et sur une représentation. 

Objectif : Réaliser un livre des couleurs en utilisant plusieurs outils. 

                  

 

Déroulement des séances : 

 

Numéro des 

séances : 
Titres : Objectifs : 

Séance 1 : 
La découverte de la page couverture de 

l’album 
-Découvrir les éléments d’une couverture. 

Séance 2 : La lecture de l’album 
-Décrire et commenter les illustrations. 

-Ecouter et comprendre une histoire. 

Séance 3 : 

 
Le bleu -Réaliser des carrés bleus sur toute la feuille. 

Séance 4 : 

 
Le jaune -Recouvrir toute une page de peinture jaune. 

Séance 5 : 

 
Le mélange du bleu et du jaune -Découvrir le mélange des couleurs. 

Séance 6 : 

 
Le rouge -Remplir une surface délimitée avec un pochoir. 

Séance 7 : 

 
Le mélange du bleu, jaune et rouge 

-Réaliser des empreintes de bouchons à la 

peinture. 

Séance 8 : 

 
La couverture multicolore 

-Réaliser une production à la peinture avec ses 

doigts. 

Séance 9 : 

 
Le collage des différentes images de Lulu -Coller proprement différentes images. 

Séance 10 : 

 
Le coloriage des parties du corps humain 

-Colorier une surface délimitée avec la couleur 

appropriée. 

-  Identifier différentes parties du corps et du 

visage. 



Séquence : Le livre des couleurs 

 

 

 

Séance n° 1 

Titre : Découverte de la page de couverture de l’album Durée : 15’ 

Domaine : Mobiliser le langage dans toutes ses dimensions 

Compétence : Pratiquer divers usages du langage oral : raconter, expliquer, questionner, proposer des 

solutions, discuter un point de vue. 

Objectif : Découvrir les éléments d’une couverture. 

Matériel : L’album « De toutes les couleurs », d’Alex Sanders 

                  Une feuille  

                  Stylo 

 

Mode de travail : Demi-Groupe 

 

Durée Déroulement 

5’ 

 

 

2’ 

 

 

1’ 

 

2’ 

 

 

5’ 

La première page de couverture est montrée aux élèves. Ils décrivent le personnage de 

l’histoire, puis, ils montrent le titre du livre. 

 

Par la suite, ils doivent trouver le point commun entre le personnage et le titre. Tous deux sont 

composés de couleur multicolore. 

 

Lecture du titre et de l’auteur par l’enseignant. 

 

Ensuite, la quatrième page de couverture est présentée par les élèves.  

 

Ils émettent des hypothèses sur le contenu de l’histoire. 

« De quoi cela pourrait-il parler ? Pourquoi ? » 

J’écris les propositions des élèves pour pouvoir ensuite les confronter à la réalité de l’histoire 

lors de la lecture. 

 

Remarques : 



Séquence : Le livre des couleurs 

Séance n° 2 

Titre : Lecture de l’album Durée : 20’ 

Domaine : Mobiliser le langage dans toutes ses dimensions. 

Compétences : - Ecouter de l’écrit et comprendre 

                          - Pratiquer divers usages du langage oral : raconter, expliquer, questionner, proposer des 

solutions, discuter un point de vue. 

Objectifs : -Décrire et commenter les illustrations. 

                  -Ecouter et comprendre une histoire. 

Matériel : Album « De toutes les couleurs », d’Alex Sanders. 

Mode de travail : Demi-Groupe 

 

Durée Déroulement 

1’ 

 

 

 

7’ 

 

 

 

 

7’ 

 

 

5’ 

 

 

Je montre l’album aux élèves et leur demandent s’ils se souviennent du titre. 

 

Je leur explique que nous allons découvrir l’histoire de ce livre. Nous allons savoir :  Qui est 

ce lapin ? Et pourquoi est-il de toutes les couleurs ?  

Consigne : « Je vais vous montrer les illustrations page par page du livre sans les lire, vous 

allez émettre des hypothèses sur les images que vous verrez.  

Nous verrons si vos réponses correspondent à l’histoire, lorsque je ferai la lecture du livre ». 

Les élèves émettent des hypothèses. 

 

Lecture de l’album. 

 

Ensuite, questionnement afin de vérifier leur compréhension :  

« Pourquoi le lapin a les pieds tout marron ?  

 Comment s’appelle le lapin ? ». 

 

Remarques :  

 



Séquence : Le livre des couleurs 

Séance n° 3 

Titre : Le bleu Durée : 25’ 

Domaine : Agir, s’exprimer, comprendre à travers les activités artistiques 

Compétence : Choisir différents outils, médiums, supports en fonction d’un projet ou d’une consigne et 

les utiliser en adaptant son geste. 

Objectif : Réaliser des carrés bleus sur toute la feuille. 

Matériel : Une feuille par enfant                                      palette ou assiette en plastique 

                  Peinture bleue 

                  Un morceau d’éponge découpé en carré 

                  Tablier 

                  Album de « De toutes les couleurs » 

                  Divers objets  

Mode de travail : Petit groupe – 7 élèves 

 

Durée Déroulement 

 

2’ 

 

 

 

 

3’ 

 

 

 

 

10’ 

 

 

 

 

 

 

5’ 

 

5’ 

J’explique aux élèves qu’ils vont réaliser un livre des couleurs inspiré de l’album que nous 

avons vu (Je leur montre le livre). 

Il y aura six pages de couleurs différentes : bleu, jaune, vert, rouge, marron, bleu et une page 

multicolore c’est-à-dire une page avec toutes les couleurs. 

On utilisera plusieurs outils pour peindre, on collera les différents lapins et on les coloriera.    

 

Différents objets bleus sont montrés aux élèves, « quelle est cette couleur » ? 

Il s’agit du bleu, vous allez donc commencer le livre des couleurs par le bleu. 

 « Que fait Lulu dans le bleu ? » Pour confirmer leurs propositions, je leur montre la page.  

 

Avant de commencer, l’activité je rappelle aux élèves les règles : Mettre un tablier, ne pas 

mettre de peinture sur ses camarades, ne pas essuyer ses mains sur vêtements lorsqu’on a fini… 

Maintenant, les élèves vont recouvrir toute la feuille de carrés bleues. Pour cela, il leur faut 

une feuille, de la peinture, (« quelle est cette couleur ? ») et un morceau d’éponge (« Quelle 

est la forme de l’éponge ?  Est-elle ronde ? Est-ce un triangle ? Est-ce un carré ? ». 

Consigne : « Vous allez tremper l’éponge dans la peinture bleue et faire plein de carré sur toute 

la feuille ». 

 

Lavage des mains. 

 

Verbalisation de l’activité par les enfants. « Qu’est-ce que vous venez de faire ? » 

 

Remarques : 

 



Séquence : Le livre des couleurs 

Séance n° 4 

Titre :  Le jaune Durée : 25’ 

Domaine :  Agir, s’exprimer, comprendre à travers les activités artistiques 

Compétence :  Choisir différents outils, médiums, supports en fonction d’un projet ou d’une consigne et 

les utiliser en adaptant son geste. 

Objectif :  Recouvrir toute une page de peinture jaune. 

Matériel :  Une feuille par enfant 

                   Peinture jaune 

                   Un rouleau  

                   Tablier 

                   Album « De toutes les couleurs », d’Alex Sanders 

Mode de travail :  Petit groupe – 7 élèves 

 

Durée Déroulement 

 

1’ 

 

 

 

 

 

4’ 

 

 

 

 

 

 

 

10’ 

 

 

 

5’ 

 

5’ 

Je rappelle aux élèves qu’ils réalisent un livre des couleurs : « Quelles pages de votre livre 

avez-vous réalisé ? D’après vous, quelle couleur allez-vous ajouter à votre livre ?  

(En montrant différentes images de fleurs jaunes). » 

Je confirme qu’il s’agit bien de la couleur jaune. 

 

« Que se passe-t-il dans l’album avec le jaune ? » Ils répondent que Lulu ramasse des fleurs 

jaunes. 

« Quelle partie du corps de Lulu est devenue tout jaune ? Est-ce que ce sont ses pieds ? Sa 

bouche ? » 

Pour valider, un élève montre l’illustration à ses camarades. 

Lorsque les enfants ont répondu à ces questions, je leur demande : « Pouvez-vous me montrer 

vos mains ? A quoi servent les mains ? Vous allez bouger les mains lentement, maintenant 

plus rapidement. » 

 

Vous allez commencer la peinture, pour cela, vous avez besoin d’une feuille, d’un rouleau et 

de la peinture jaune. Les élèves doivent tremper le rouleau dans la peinture jaune et recouvrir 

toute la feuille en jaune. 

Consigne : « Peignez un fond tout jaune au rouleau ? » 

 

Lavage des mains. 

 

Verbalisation de l’activité par les enfants. « Qu’est-ce que vous venez de faire ? » 

 

Remarques :  



Séquence : Le livre des couleurs 

Séance n° 5 

Titre : Le mélange du bleu et jaune Durée : 25’ 

Domaine : Agir, s’exprimer, comprendre à travers les activités artistiques 

Compétence : Réaliser des compositions plastiques en choisissant et combinant des matériaux. 

Objectif : Découvrir le mélange des couleurs. 

Matériel : Une feuille par enfant                                        Divers objets verts 

                  Peinture jaune et bleue 

                  Tablier 

                  Pinceau 

                  Album « De toutes les couleurs », d’Alex Sanders 

Mode de travail : Petit groupe – 7 élèves 

 

Durée Déroulement 

1’ 

 

2’ 

 

 

2’ 

 

 

 

10’ 

 

 

5’ 

 

5’ 

Vous allez continuer à créer le livre des couleurs, « de quelle couleur sont ses objets ? ». Ils 

sont tout vert.  

Passant maintenant à l’album : « Qu’à fait Lulu pour se mettre du vert ? », « Sur quelle partie 

de son corps Lulu a du vert ? ». 

 

Maintenant, votre camarade va réaliser un mélange de couleur, il verse quelques gouttes de 

peinture jaune puis de bleu sur la palette et remue avec un pinceau. « Que constatez-vous ? » 

Tout à fait, en mélangeant le jaune et le bleu cela forme du vert. 

 

Consigne : « Vous devez mélanger les deux couleurs et peindre sur toute la feuille à l’aide 

d’un pinceau. » 

 

Lavage des mains. 

 

Verbalisation de l’activité par les enfants. « Qu’est-ce que vous venez de faire ? » 

 

Remarques : 

 

 



Séquence : Le livre des couleurs 

Séance n° 6 

Titre : Le rouge Durée : 25’ 

Domaine : Agir, s’exprimer, comprendre à travers les activités artistiques 

Compétence : Choisir différents outils, médiums, supports en fonction d’un projet ou d’une consigne et 

les utiliser en adaptant son geste. 

 

Objectif : Remplir une surface délimitée avec un pochoir. 

Matériel : Objets rouges                                                                                 Pinceau 

                 Une feuille par personne                                                                 Peinture rouge 

                 Tablier 

                 Pochoir en forme de fraise  

                 Album « De toutes les couleurs », d’Alex Sanders 

 

Mode de travail : Petit groupe – 7 élèves 

 

Durée Déroulement 

 

2’ 

 

 

3’ 

 

 

 

 

 

10’ 

 

 

 

 

5’ 

 

5’ 

Je rappelle aux élèves qu’ils réalisent un livre des couleurs : « Quelles pages de votre livre 

avons-nous déjà réalisé ? D’après vous, quelle couleur allez-vous faire aujourd’hui ? (Je leur 

montre différents fruits rouges) ». 

Il s’agit bien du rouge, « Que fait Lulu pour avoir du rouge ? Sur quelle partie de son corps 

Lulu a de la couleur rouge ? ». 

Pour valider, un élève montre l’illustration à ses camarades. 

Lorsque les enfants ont répondu à ces questions, je leur demande : « Où se trouve votre bouche 

? A quoi sert la bouche ? » 

 

« Maintenant, vous allez commencer la peinture, pour cela, vous avez besoin d’une feuille, 

d’un pochoir en forme de fraise et de la peinture rouge. 

Vous allez poser le pochoir sur la feuille, tremper le pinceau dans la peinture rouge, puis avec 

votre pinceau, vous allez peindre à l’intérieur du pochoir.  

Ensuite, vous devez redisposer le pochoir afin de remplir la feuille de fraise. » 

 

Lavage des mains. 

 

Verbalisation de l’activité par les enfants. « Qu’est-ce que vous venez de faire ? » 

 

 

Remarques : 



Séquence : Le livre des couleurs 

Séance n° 7 

Titre :  Le mélange de couleur du bleu, jaune et rouge Durée : 25’ 

Domaine :  Agir, s’exprimer, comprendre à travers les activités artistiques 

Compétence :  Réaliser des compositions plastiques en choisissant et combinant des matériaux. 

Objectif : Réaliser des empreintes de bouchons à la peinture. 

Matériel :  Une feuille par enfant                                          Palette ou assiette en plastique 

                   Tablier 

                   Peinture bleue, rouge et jaune 

                   Bouchons 

                   Album « De toutes les couleurs », d’Alex Sanders 

Mode de travail :  Petit groupe – 7 élèves 

 

Durée Déroulement 

 

1’ 

 

 

 

2’ 

 

 

 

 

 

 

2’ 

 

 

 

 

10’ 

 

 

5’ 

 

5’ 

Pour finir, le livre il manque une seule couleur, devinez laquelle ? (J’affiche les différentes 

couleurs de feuilles au tableau). 

 Il s’agit bien du marron. 

 

 « Qu’à fait Lulu pour se mettre du marron ? », « Sur quelle partie de son corp Lulu a du 

marron ? ». 

Pour valider, un élève montre l’illustration à ses camarades. 

Lorsque les enfants ont répondu à ces questions, je leur demande : « Pouvez-vous me montrer 

vos pieds ? A quoi servent les pieds ? Vous allez bouger les pieds lentement, maintenant plus 

rapidement. » 

 

Maintenant, votre camarade va réaliser un mélange de couleur et vous direz ce que vous 

observez. 

Un élève verse quelques gouttes de peinture jaune puis du bleu et enfin du rouge sur la palette 

et il remue avec un pinceau. « Que constatez-vous ? » 

 

Consigne :« On va passer maintenant à la peinture, pour cela, vous devez créer la couleur 

marron en mélangeant le bleu, le rouge et le jaune. Puis, vous devez tremper le bouchon dans 

la peinture marron et faire des empreintes sur toute la feuille. » 

 

Lavage des mains. 

 

Verbalisation de l’activité par les enfants, ils s’expriment sur les empreintes obtenues » 

 

Remarques : 



Séquence : Le livre des couleurs 

Séance n° 8 

Titre : La couverture multicolore Durée : 20’ 

Domaine : Agir, s’exprimer, comprendre à travers les activités artistiques 

Compétence : Choisir différents outils, médiums, supports en fonction d’un projet ou d’une consigne et 

les utiliser en adaptant son geste. 

Objectif : Réaliser une production à la peinture avec ses doigts. 

Matériel : L’album « De toutes les couleurs », d’Alex Sanders 

                  Une feuille par enfant 

                  Peinture : jaune, bleu, vert, marron et rouge 

                  Palette ou assiette en plastique 

 

Mode de travail : Petit groupe – 7 élèves 

 

Durée Déroulement 

 

2’ 

 

 

 

10’ 

 

 

5’ 

 

3’ 

Vous avez fini presque toutes les pages du livre, il en manque qu’une seule : la page de 

couverture. 

Cette première page sera multicolore c’est-à-dire qu’il y aura toutes les couleurs qui se 

trouvent dans l’album : le bleu, le jaune, le vert, le rouge et enfin le marron. 

 

Consigne : « Vous allez tremper l’index ou le pouce dans la couleur de votre choix puis 

appuyez un peu partout pour faire plein de points. » 

 

Lavage des mains. 

 

Verbalisation de l’activité par les enfants, ils s’expriment sur les empreintes obtenues. 

 

 

Remarques : 

 

 

  



Séquence : Le livre des couleurs 

Séance n° 9 

Titre : Le collage des différentes images de Lulu Durée : 20’ 

Domaine : Explorer le monde du vivant, des objets et de la matière 

Compétence : Choisir, utiliser et savoir désigner des outils et des matériaux adaptés à une situation, à des 

actions techniques spécifiques (plier, couper, coller, assembler, actionner…) 

Objectif : Coller proprement différentes images. 

Matériel : L’album « De toutes les couleurs », d’Alex Sanders 

                  Images de Lulu, préalablement découpé 

                  Colle et pinceaux 

                  Les différentes feuilles peintes au préalable par les enfants 

                  Des fleurs jaunes  

Mode de travail : Petit groupe – 7 élèves 

 

Durée Déroulement 

2’ 

 

 

 

 

 

 

10’ 

 

 

 

 

 

 

3’ 

 

5’ 

Il s’agit de l’avant dernière étape avant la finalisation du livre des couleurs. Rappel des séances 

précédentes. 

Vous avez peint les feuilles en plusieurs couleurs, en vert, en jaune, en bleu, en rouge, en 

marron et enfin en multicolore. Vous avez utilisé différents outils : avec un pinceau, avec un 

rouleau, une éponge, un bouchon, un pochoir, avec les doigts. 

 

Aujourd’hui, vous allez rajouter les actions de Lulu et les illustrations de Lulu.  

Consigne : « Pour cela, vous allez plier la feuille en deux, sur la partie gauche, vous collerez 

les phrases et sur la page de droite, vous collerez les illustrations de Lulu.  

Par exemple : sur la feuille verte, que fait Lulu ? Il saute sur l’herbe et il se retrouve avec le 

derrière tout vert. Vous allez donc coller « j’ai le derrière tout vert à gauche et à droite Lulu. » 

 

« Sur la feuille jaune, vous allez coller en plus des phrases et Lulu, plein de fleurs jaunes ». 

 

Lavage des mains. 

 

Verbalisation de l’activité par les enfants, ils s’expriment sur les empreintes obtenues. 

 

Remarques : 



Séquence : Le livre des couleurs 

 

Séance n° 10 

Titre :  Le coloriage des parties du corp humain Durée : 15’ 

Domaine : Explorer le monde du vivant, des objets et de la matière 

Compétence : Colorier une zone définie sans dépasser. 

                        Situer et nommer quelques parties du visage et du corps sur lui-même et sur une 

représentation. 

Objectifs : -Colorier une surface délimitée avec la couleur appropriée. 

                   -Identifier différentes parties du corps et du visage. 

Matériel : L’album « De toutes les couleurs », d’Alex Sanders 

                  Crayon de couleur : bleu, jaune, vert, marron et rouge 

                  Les feuilles de différentes couleurs 

Mode de travail :  Petit groupe – 7 élèves 

 

Durée Déroulement 

 

2’ 

 

 

10’ 

 

 

 

 

 

5’ 

 

 

 

 

3’ 

Aujourd’hui, vous allez réaliser la dernière étape pour finir le livre des couleurs. 

Lors de la séance précédente, vous avez coller Lulu sur toutes les feuilles. 

 

Consigne : « Maintenant, vous allez colorier les différentes parties du corps humain 

mentionnées par l’album. Vous devez colorier uniquement ce qui est demandé. Par exemple, 

colorier en vert, le derrière de Lulu. Est-ce que je dois colorier tout le corps de Lulu ?  

Colorier en rouge, la bouche de Lulu ; en marron, les pieds de Lulu ; en jaune, les mains de 

Lulu et en bleu, l’eau de la baignoire de Lulu. 

 

Maintenant, nous allons jouer au jeu du Jacques a dit : « Qui peut me rappeler, comment ça se 

joue ? Jacques va donner une action à faire et vous devez le faire. 

Jacques a dit : De toucher sa bouche. 

Jacques a dit : De marcher. 

Jacques a dit : De bouger ses mains… 

 

Verbalisation de l’activité par les enfants. « Qu’est-ce que vous venez de faire ? » 

 

 

Remarques :  


